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O Μάξιμος Χαρακόπουλος για τη μετατροπή της 
Μονής της Χώρας σε τζαμί: Βέβηλη η 
συμπεριφορά της Τουρκίας
/ Επικαιρότητα

Για εμμονική ταύτιση της Τουρκικής ηγεσίας με νεο-οθωμανικές 
ιδεοληψίες και βέβηλη συμπεριφορά, κάνει λόγο ο Γενικός Γραμματέας της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής 
των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος σε δήλωσή του, με αφορμή την 
εκ νέου λειτουργία του βυζαντινού ναού της Μονής της Χώρας στην 
Κωνσταντινούπολη ως τζαμί.

«Η απόφαση της Τουρκικής ηγεσίας να λειτουργήσει ως τζαμί τη Μονή της Χώρας, 
το βυζαντινό μνημείο με τα απαράμιλλου κάλλους ψηφιδωτά και τις εκπληκτικές 
αγιογραφίες της εποχής των Παλαιολόγων, καταδεικνύει την εμμονική της 
ταύτιση με νεο-οθωμανικές ιδεοληψίες. Η βέβηλη αυτή συμπεριφορά, που 
προτάσσει το “δίκαιο της κατάκτησης” στη χρήση των μνημείων οικουμενικού 
πολιτισμού, έρχεται ως συνέχεια της μετατροπής της Αγίας Σοφίας σε 
μουσουλμανικό τέμενος και συνιστά κραυγαλέα αλλοίωση της ιστορικής αλήθειας. 
Αποτελεί, όμως και πλήρη απαξίωση των διεθνών συνθηκών για την προστασία 
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των μνημείων της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς. Η διεθνής κοινότητα 
οφείλει απέναντι σε αυτές τις ενέργειες να δείξει μεγαλύτερη αποφασιστικότητα 
και να καταγγείλει την τουρκική αυθαιρεσία, προτού η αθρόα και καθημερινή 
προσέλευση προκαλέσει σοβαρές ζημιές και στη Μονή της Χώρας, όπως έχει 
συμβεί, ήδη, στην Αγία Σοφία», τονίζει.

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος στη δήλωσή του υπογραμμίζει, επίσης, ότι
«ως ΔΣΟ είμαστε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε την εντατική εκστρατεία που 
ξεκινήσαμε μετά την μετατροπή της Αγίας Σοφίας σε τζαμί, ενημερώνοντας τη 
διεθνή κοινή γνώμη για τον άμεσο κίνδυνο που διατρέχει πλέον και η Μονή της 
Χώρας. Και επιτέλους, κι η UNESCO θα πρέπει να αρθεί στο ύψος των 
περιστάσεων, κι όχι απλά να παρατηρεί “άβουλη και μοιραία αντάμα” την 
καταστροφή οικουμενικών μνημείων, που η ίδια αναγνώρισε ως παγκόσμια 
πολιτιστική κληρονομιά».

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Τουρκική πρόκληση και βεβήλωση η λειτουργία της Μονής της Χώρας ως 
τζαμί – Η πρώτη προσευχή και οι αντιδράσεις στην Ελλάδα

Δεν έχουν τέλος οι τουρκικές προκλήσεις: Ως τζαμί λειτουργεί από 
σήμερα η ιστορική βυζαντινή Μονή της Χώρας στην Κωνσταντινούπολη
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